年月日练习题及答案
	一、填空。
1．一年有（12  ）个月，31天的月份有（1月，3月、5月、7月、8月、10月、12 月 ），30天的月份有（4月，6月、9月、11月  ），平年的二月有（  28   ）天，闰年的二月有（ 29    ）天。
2．今年的二月份有（28   ）天，全年共有（ 365   ）天，是（平  ）年。
3．乐乐是1996年7月12日出生的，到今年生日时，他满（ 18   ）周岁。
４.小青的生日在第三季度里的小月，而且是这个月的倒数第八天，小青的生日是（　9）月（23　）日：小平的生日比小青的生日早10天，小平的生日是（ 9 ）月（ 13 ）日。
5．火车12：35分出发，下午4：00到达，中间经过了（ 3  ）时（　25）分。
辅导：4时—35分=3时25分
6．闰年全年有（　366　）天，是（　52　）个星期零（2　　）天。
辅导：1.熟背  2.   366除以7=52周……2天
7．8月1日的前一天是（7）月（31）日，6月30日的后一天是（7）月（1）日。
8．36个月＝（　3）年　　　　　　　 　48时＝（　2　　）日
5星期＝（　35　　）天　　　　　　　　 半年＝（　6　）个月
49天＝（　7　　）星期　　　　　　　　18个月＝（　1　）年（　6　）个月
 
二．选择．
１． 下列年份中不是闰年的是（Ｃ　）．
Ａ．2000年　　Ｂ．2008年　　Ｃ．1902年　　Ｄ．2004年
２．一部电影从下午４时２５分开始播放，共播放１时３０分，（　Ｂ　）结束．
Ａ．５时５５分　　　　                        Ｂ，１７时５５分
Ｃ．下午５时５０分　　　　　　　　　Ｄ．１７时５０分
３．叔叔要乘Ｔ６０次火车从上海去广州，火车发车时间为２１时３５分，叔叔从家到车站要用４０分钟，发车前５分钟停止检票，叔叔最晚（Ａ　　）出发才不会误了火车．
Ａ．晚上８时５０分　　　　　　　　　　　　　　Ｂ．晚上１０时５５分
Ｃ．２１时５０分　　　　　　　　　　　　　　　Ｄ．２１时５５分
４．小华的生日是第二季度最后一个月，日子数比月份多７，小华的生日是（Ｃ　　）．
Ａ．４月１３日　　　Ｂ．４月１１日　　Ｃ．６月１３日　　Ｄ．５月１２日
５．阅览室上午８：００—１２：００开放，下午１：３０—下午４：００开放，全天共开放（　Ｄ　）．
Ａ．４小时　　　　Ｂ．２小时３０分　　　Ｃ.６小时　　Ｄ．６小时３０分

三判断．（正确的打“√”，错误的打“×”）
１． 时针在一天里正好走１圈。（　×　）　　
２． 每年都是３６５天。（　×）
３． 冬冬出生于１９９４年２月２９日。（  ×  ）
４． 一年中有７个大月，５个小月。（　×　）
５． 从上午１０时到下午５时，共经过７时。（√  ）
６． 火车开出的时间是19时25分，也就是7时25分。（×　　）。
辅导：应纠正为晚上7时25分
７． 2012年8月1日是星期三，8月31日是星期五。（　√　　）
辅导：观察日历表发现每月同星期的日子相差7的倍数，可以推理8月29日为周三，所以31日是周五
 
四、用普通计时法表示下面的时刻。
２１：３０　(晚上9时30分 或 晚上9：３０)　
８：３０(早上8时30分 或 早上8：３０)　
２：３０　(凌晨2时30分 或 凌晨2：３０)  辅导：会写“凌”字
１８：５０(晚上6时50分  或  晚上6：5０)　
２４：００(午夜或深夜12时，第二天0时  )　
１２：００(中午12时或中午12：0０)　
辅导：普通计时法表示特点时间词+（0-12） 文字或电子表形式均可

五、用２４时计时法表示下面的时刻。
上午８：５０　  （8时50分或８：５０）　　　　　　　　
下午４：３０　　（16时30分或16：30）　　　　　　
半夜１２：００  （24时或24：00）　　
凌晨４：００　　（4时或4：00）　　　　　　
晚上１１：３０　（23时30分或23：30）　　　　
下午３：５０    （15时50分或15：５０）　
辅导：　２４时计时法表示特点（0-24）文字或电子表形式均可

六、解决问题。
１、   华明商场平均每天卖８台电视，今年第四季度能买多少台电视？
 
第四季度有：31+30+31=92天
92× 8= 736（台）
 答：今年第四季度能买736台电视

２、 一辆汽车从上午９：００到下午４：００共行驶４９０千米，平均每小时行驶多少千米？

从上午９：００到下午４：００共经过7时
490  7=70（千米）
答：平均每小时行驶70千米。

３、  从今天的17时20分到明天上午的8时10分，一共经过了多少时间？
 
明天上午8时10分即32时10分  辅导：第二天的时间可以延上一天24时继续加时
 32时10分-17时20分=14时50分     都是24时计时法可以直接减
答：一共经过了14时50分

４、火车在8：20从甲地开往乙地，经过2小时50分到达乙地。到达乙地是什么时候？
 
8：20+2小时50分=11：10
答：到达乙地是11时10分。分



